



# 我市新增十个月光经济夜市街区

## 老外滩街区获“中国著名商业街”称号



近年来，我市餐饮业夜间消费增长明显。 记者 江涛 摄

商报讯（记者 孙美星 通讯员 汪曙森）宁波终于有了和北京王府井、南京夫子庙齐名的著名街区品牌。昨晚，2015“月光感恩”晚会在天一广场举行，中国步行商业街工作委员会授予宁波老外滩街区“中国著名商业街”称号。据了解，目前被授予“中国著名商业街”的街区在全国只有34个，包括北京王府井、南京夫子庙等。

昨天的晚会上，天一广场-和义大道、文化广场、老外滩、舟宿夜江、金钟广场、宁海天观文化园等10个街区成功创建市级特色夜市街区。

近年我市发展月光经济成绩显著，零售业和餐饮业夜间消

费增长明显。去年以来，全市各重点街区累计投入资金2.4亿元，街区景观亮化、整体环境得到了有效提升，各重点街区夜间客流量同比增长均在30%以上。今年前三季度，各地夜间商品零售总额达520亿元，占社零总额的1/4以上，同比增长28.5%。

为吸引更多市民夜间外出消费，今年以来宁波各大型百货商场、超市响应月光经济号召，组织实施晚间延时营业；各餐饮企业以发展月光经济为契机，推出大众产品，积极开展夜间促销活动，大众消费持续走强，特色餐饮抢眼，夜间生意火爆。今年前三季度，我市餐饮业营业额实现279.7亿元，同比增长23.7%，其中夜间营业额占全天营业额的65%以上。

## 宁波国际新材料博览会下周启幕

市民体验互动专区还有特别奖励

2015中国（宁波）国际新材料科技与产业博览会将于10月30日至12月2日在宁波国际会展中心举行。本次展览面积2.2万平方米，设国际标准展位1000个，参展企业398家。

材料创新和应用体验是展会的一大亮点，镇海杯创意大奖赛带来了40件入围作品，包括净水器、淋浴器、电影设备等充满创新理念的产品设计；3D打印联盟组织了13家企业，将与观众展开互动交流；中科院的创客空间将设立新技术体验馆，例如脑电波赛车比赛、3D照相、电视机切水果、教具体验（比特板）、水管培育等体验项目。市民参与新技术体验互动，还将有机会得到特别奖励。

记者 施忆秋 通讯员 徐成 董峰

## 镇海打造城市物流园区

市民网购配送速度有望再提速

商报讯（记者 张昊）记者昨日从在镇海物流枢纽港举行的2015年城市物流发展论坛上获悉，镇海将在物流枢纽港南部开辟规划面积约2500亩的城市物流园区，发展与城市生活密切相关的生活资料仓储配送、展示体验、电子商务等产业。这个离中心城区只有咫尺之遥的城市物流中心，有望再次提升市民的快递配送速度。

镇海物流枢纽港管委会副主任朱景宇告诉记者，此前物流枢纽港面向大宗商品物流，主要是煤炭、钢材等生产资料，而互联网+时代的到来，促使他们积极转型，开辟一个城市物流新战场，来面向老百姓生活资料的城市物流。“在物流枢纽港建成电商配送仓库后，也许刚买的东西几个小时后就能送到手上了。”朱景宇如是说。

# 鄞州女孩笑做百果园里的休闲“农人”

## 从学物流的女大学生到农场主，她这一路是怎么过来的？



她叫姚春梅，鄞州人，身材高挑，端庄大方，鼻子上架副眼镜。如果不是稍显黝黑的肤色，你也许很难把她和“农人”联系在一起。但就是这样一个看似柔弱的女孩，自己搞起了果蔬种植，成了当地的种植大户。

“要是上半年每天在果园里待着那阵子，黑得更夸张。”在这样一阵爽朗的笑声中，记者开始了和她的交谈。

### 女大学生回家种果园

大学毕业后回到家乡，脸朝黄土背朝天，做个农场主。这样的故事不是第一个，但听上去依然多少有些疯狂。

对于姚春梅说，做出这样的选择始于“初心”。“我的童年就是在田间度过的，父母干活，我就在边上玩。”而真正给她种下“农场”情节的，则是一部美国的电视剧。“能有一个自己的农场，过着那种自在的生活，那会让我很满足。”

2009年，姚春梅从万里学院毕业。毕业之前，物流专业的她也和同学一起开过小公司，尽管收入不错，但她却始终觉得这不是她真正想做的。曾经的梦想，一次次出现在她的脑海。

但当她决定投身农业时，面对的不是鼓励，更多的是质疑。“搞农业的基本都是五大三粗的男人，而且我大学学的也是完全不相干的物流专业。”姚春梅形容，那时候的状况可不是一般的糟，简直要被赶出家门了。

姚春梅说，一开始几乎所有人都觉得她的想法坚持不了多久，她自己也有些动摇。“大家都不看好我，连父母也不认同。”

不过，姚春梅不是三分钟热度的人，既然决定要做，就立马行动了起来。2009年7月，她向大学同学借了30万元，又贷款了10万元，承包了鄞州洞桥的庙准山，正式开启了自己的“农场”事业。

### 小姑娘熬成了大掌柜

半年后，父母看到姚春梅的付出，体会到了她的决心，也开始支持起她的工作。“农业这行，光靠热情没用，还得要技术。幸亏那时候父亲帮我一起打理果园，指导种植技术。”

创业初期，姚春梅的果园规模不大，刚栽下去的果树也没这么快能收成。打理果园的同时，她还成立了鄞州国良果蔬专业合作社，帮周边农户一起卖水果。她读了四年的物流专业终于派上了用场，销售能力也在那时候显现出来。她主动找到物流公司合作，让物流公司带客户上门，从而大大降低了物流成本。因为有自己的销售网，当地农户的农产品基本不愁卖，也吸引了越来越多的农户加入到合作社中。

2013年，合作社的销售工作已逐渐上了轨道，姚春梅筹



划的采摘园也渐渐上了轨道。已经是准妈妈的她怎么也不会想到，自己即将迎来创业以来最大的危机。

### 从一个人到一群人

在办公室交流了一会，姚春梅邀记者一起去后山的果园看看。“这是我们的枇杷树，口感特别好。这条路上的是杨梅树，而那边一大片全都是樱桃树。”她拿着剪刀，沿途一边熟练地修剪着枯枝，一边教记者怎样分辨哪些果树产量高。

闲暇的时候，姚春梅喜欢爬到山顶，看着满山的果蔬，吹着风，闻着果香，过着她曾经梦想中的“农人”生活。而这份悠闲，缘于此时的她已经不是一个人在战斗。

随着合作社的规模不断扩大，姚春梅招了5个大学生和她一起搞水果营销，她的老公也辞掉了原先外贸的工作加入到团队。

姚春梅还辅修了浙江农林大学的研究生课程，今年就要毕业了。“干了这么多年的农业，总希望自己能更专业一些。读研究生既是为了能多学点，也是为了多拓展一些资源。”目前，她的国良果蔬专业合作社共吸收了50多个合作会员，拥有固定客户会员3000多家，并为农产品注册了“增春”“甬帮”两个商标。通过规模化经营，大大降低了农户运营成本。去年，合作社产值达到570万元。

姚春梅透露，自己正在筹划一个新项目，也许是个电商平台，也许是线下门店，总之还会开发一些相关的延伸产业。

记者 施忆秋

## 股市点评

### 整体强势整固格局尚未破坏

昨天两市大盘冲高回落，震荡调整为主，创业板指数涨幅近3%，宽幅震荡导致个股走势严重分化。当日近70家个股涨停，涨跌比例为1:2，空方略占优势。两市总成交1.11万亿元，市场交投活跃。

操作层面上，在市场维持强势整固或延续上升趋势的条件下，可继续保持偏多思路，精选个股短中线投资；若市场呈现大幅下挫、主力出货动向明显的不良状况，则应迅速降低仓位，保护胜利成果为上。

民族证券宁波营业部 本文仅供参考



有时间就去海南吧!

海南岛地处热带北缘，素有“天然大温室”的美称，年平均气温30摄氏度左右，是个远离城市雾霾，告别寒冷的好去处。现在正是去海南旅游的最佳时节，运通旅行社为大家挑选了天涯海南、亚龙湾、大小洞天、椰田古寨等著名旅游景点，并入住一晚特色温泉酒店，为宁波市民提供性价比很高的海南产品！名额有限，欢迎提前预约！

玩转海南纯玩双飞五日游

发团日期：12月7/14/21/28日

价格：1980元/人含税

报名及投诉电话：87651111

QQ群：116159829

地址：海曙区新典路536号新海蓝钻8楼

运通我去旅游网：www.57676.com

浙江运通旅行社有限公司（L-ZJ-CJ00079）

宁波海曙欧亚男科医院

看男科到欧亚

电话：2785 9999  
院址：解放南路8号